

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak: Helyben: 1/4 évre 3 kor
Egészévre 12 kor; Vidéken: 1/4 évre 5 kor;
Egészévre 20 kor. Egyes szám ára 4 fillér.

Felelős szerkesztő:
Szundy Károly.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Csapó-utca 9. sz.
Telefon: 275.
Kéziratok nem adódnak vissza.

Értesítés.

A debreczeni szabadelvűpárt tagjait van szerencsém külön meghívás mellőzésével e helyen értesíteni, hogy pártunknak folyó évi márczius 23-ik napjára kitűzött tisztújító közgyűlése, közbejött akadály miatt a Bika-szálló éttermében folyó évi április 13-án d. u. 3 órákor tartatik meg.

Kelt Debreczenben, 1902. április hó 6-án,

Lengyel Imre,
pártelnök.

Tömörülés.

Debreczen, 1902. ápr. 12.

A debreczeni szabadelvűpártról az utóbbi időben a legkülömbözőbb s egyszersmind a legképtelenebb hírek keringtek társadalmunk különböző rétegeiben. Utón-utfélen hallottunk hangokat, a melyek az új rendszer következtében a párt egységének bomlását hangoztatták, persze minden alap nélkül, mert a párt belső szervezetében a legilletékesebb tényezők ilyen színtomákat: bomlást nem észleltek; de nem is észlelhettek. Nem észlelhettek pedig első sorban azért, mert a változott helyzet, az új rendszer egyáltalán nem célolta a szabadelvűpárt egységének megbontását; sőt ellenkezőleg: mi a változott helyzetben, az új rendszerben a lassu bomlásnak indult szabadelvűpárt egységének a biztosítékát látjuk.

Jól tudjuk, hogy a legutóbbi képviselőválasztás, különösen a II-ik kerületi kettős jelölés és az ezzel járt sajnálatos kudarc, milyen keserű elégtelenséget szült a pártban. Ennek a megrázkódtatásnak, az elégtelenségnek aztán meg volt az a természetes következménye, hogy a párt eddigi vezetősége — okkal, vagy ok nélkül: nem kutatjuk — sokat veszített a beléje helyezett bizalomból; sőt itt-ott a nyílt szakadás szomorú tünetei tényleg mutatkoztak. Hogy mi történt azután fölösleges ismételnünk. Bekövetkezett, a minek természetesen bekövetkeznie kellett. Dégenfeld grófnak megrendült az állása és a gróf, igen helyesen ebből le-

vonta a konzekvenziát, a miért — melleleg mondván — föltétlen elismerés illeti meg. Nekünk, akik Dégenfeld gróffal egy politikai táborban a legszentebb elv, a liberalizmus tiszta zászlója alatt küzdünk, nem lehet okunk öt akár egyéniségében, akár működésében kisebbiteni, a minthogy minden igaz szabadelvű embert örömmel üdvözlünk sorainkban, még ha némi bizalmatlansággal, hogy úgy mondjuk: keserőséggel is viseltetik egyelőre irántunk; mert a jövő — s úgy lehet, hogy már a legközelebbi jövő — föltétlenül eloszlatja a gyanakvást, a keserőséget; sőt a legparányibb kételyt is...

Mert ne áltassuk magunkat és valljuk be nyíltan, hogy vannak bizonyos sebek, a melyek még nem hegyedtek be teljesen, vannak elégtelenebbek, akiket a természetesen bekövetkezett események tettek azzá, de hát — ilyen radikális rendszerváltozás után hol nincs elégtelenség és hol nem akadunk sebekre, a melyek gyógyító irra szorulnak? Csak orvos legyen, aki a sebeket bölcs szisztemával behegessze, aki az elégtelenséget tapintatosan, szelíden eloszlassa. — S orvos — hál istennek — van. Bölcs, tapintatos, jóságos, aki iránt mindannyian rendületlen bizalommal viseltethetünk, akire mindnyájan, akik a szabadelvűpárt lobogójához tartozunk, nyugodtan rábízhatjuk sorsunkat, aki kipróbált, harczedett, bátor öre a liberalizmusnak, a hamisítatlan szabadeivűség és lángoló hazaszeretnek.

Puky Gyula közszeretet és köz-tiszteletben álló főispánunk, a debreczeni szabadelvűpárt ezidő szerinti vezére, eddigi minden egyes ténykedésével fényes tanubizonyságát adta igazságszeretetének, nem szenvedhet tehát kétséget, hogy föltétlen megtalálja a módot a sebek beheggetésére, az esetleges elégtelenség eloszlatására föltétlen igazságot szolgáltat a szabadelvűpártban is, valamint pártatlan igazság jellemzi a város és vármegye bölcs kormányzásában.

Holnap, vasárnap délután lesz a szabadelvűpárt tisztújító közgyűlése. Ez az aktus rendkívül fontos, hogy úgy mondjuk: létkérdése a párt-

nak. Kiket tegyünk meg vezéreinkül, akik a harcban — mert hisz a politikában a kardok soha sem szünek meg csattogni, az elvek harcában nincs fegyverszünet — tehát e harcban elől menjenek, akik taktikánkban, mozdulatainkban irányítsanak? Mindenesetre régi, kipróbált, elvszilárd egyéneket állítsunk pártunk élére, akik nemcsak a harcba vezetni, de a táborot tömöríteni, koncentrálni és együtt tartani is képesek. Ugy tudjuk, hogy Lengyel Imre, a szabadelvűpárt érdemes elnöke, hosszú esztendőknél át volt vezére, belefáradt a vezetésbe. A midőn e helyütt készséggel elismerjük az ősz elnöknek a szabadelvűpárt vezetése körül szerzett érdemeit, őszinte sajnálkozással vesszük távozását, noha tökéletesen méltányoljuk és tiszteletben tartjuk megmásíthatlan elhatározását és nem kételkedünk benne, hogy a pártnak e kipróbált vezére, mint közkatona is olyan önzetlen, odaadó, elvszilárd tagja marad a pártnak s vele együtt egytől-egyig mindazok, akik az ő vezetése alatt harcoltunk az elvért.

Hisz az új átalakulások, a változott rendszer az egész vonalon a béke jegyében született meg. Puky Gyula az annyira óhajtott béke olajágát hozta e város társadalmába, kormányzásába: kétszeresen szilárdnak, megbonthatatlanoknak kell tehát lennie e békének a szabadelvűpártban. És a béke politikája kétszeresen kell, hogy éreztesse áldásos hatását abban a pártban, a melynek vezére a liberalizmus ragyogó betűi mellé odatűzi a zászlóra e mindenkit megnyugtató szót: Pax.

Hogy az utóbbi időkben annyi viszontagságon keresztülment szabadelvűpártunk mennyire szüksége van a békés együttműködésre, a tömörülésre és legfőképpen az újraszervezésre, nemcsak politikai, de társadalmi szempontból is, ezt — úgy gondoljuk — nem is szükséges bővebben fejtegetnünk azok előtt, akik igazán szabadelvűek és önzetlenül szívéükön viselik a szabadelvű eszméknek mindenkoron való diadalra jutatásának legfőbb föltételét — a szabadelvűpárt egységét.

Ennyiben tartottuk szükséges-

nek már most rámutatni a holnapi tisztújítás fontosságára. Akik hamisítatlan, elvszilárd, önzetlen szabadelvűek bizonyára megértenek bennünket és okulnak irásunkból; akik pedig nem értenek meg bennünket, azok érdekhajhászó, talmi szabadelvűpártiak, kiket ez irásunk nem illet meg és ebből bátran levonhatják a konzekvenciát. Mert idegen, folyton-folyvást elégtelenséget szító elemeket nemcsak, hogy be nem fogadunk, de azokat a legenergikusabb kiküszöbölmi erkölcsi kötelességünk, valamint a jó gazda a tisztabuzából a konkolyt kirotálja.

A NAGY VILÁGBÓL.

Balkán.

A balkáni zavargások ügyét az összes nagyhatalmak politikai köreiben élénken tárgyalják. Legújabbán Oroszország kezd erősen foglalkozni a forrongás ügyével. Az orosz lapok ritka egyértelműséggel állítják, hogy a Balkán s különösen Macedonia felfordult állapotait mielőbb rendezni kell. A lóláb természetesen itt is kilátszik. Oroszország alkalmas időt vél felfedezni a maiban arra, hogy régi ábrándját, a Balkánon való szupremációt, megvalósíthassa. A zavaroknak muszka intervencióval történendő elintézése minket, magyarokat érdekel leginkább, mert szorosán összefügg a pánszlávizmussal. Nemzetiségeink egyik-másik eleme ugyanis a Balkán felé gravitál törekvéseivel. Erdéklődéssel várjuk a fejleményeket annál is inkább, mert az ügy rendezése ugyanis csak napok kérdése. Az eredmény ellenben hosszan és soká fogja éreztetni hatását.

Ausztria.

A szerdai nagy botrány hatása meglátszik most is a helyzet képén. A par-

lament összes pártjai lázasan munkálkodnak azon irányban, hogy az ellentéteket elsimítsák. Egyedül a nagynémetek folytatják tovább eddigi álláspontjuk szerinti működésüket. Agitálnak, obstruálnak, botrányt hajhásznak mindenfelé, de erőlködésük valószínűleg megtörik az összes pártok nyugalmat czélzó szolidaritásán. A nagynémeteken kívül az összes többi német pártok egyesült erővel igyekeznek rendezni a felforgatott állapotokat. Így talán elsimul ez a botrány is, de valószínűleg csak azért, hogy a multak tanúsága szerint újabb — s ha lehet: nagyobb — skandalumnak adjon helyet.

Angol-bur háboru.

Sokáig titkolták, czáfolták, de ma végre kitűnt, hogy a burok európai vezetői csakugyan folytattak már előleges tárgyalásokat a béke megkötésére vonatkozólag. Most nagyobb konferenciára készülnek. Stejn, Reitz, Schalk-Burger és Mayer Klerksdorpbá utaztak s ott holnap Bothával értekeznek. Delareyt és Devettet is várják e konferenciára. Az értekezleten minden körülmények között megállapodásra jutnak a teendőkre nézve. Az angol lapok nagy érdeklődéssel néznek a történetek elé. Az általános hangulat olyan, mely igen erősen bizik a béketárgyalások eredményében.

Egy hirhedt betörő elfogatása.

A ki hétszer szökött meg.

— Saját tudósítónktól. —

A debreczeni királyi ügyészség fogházának egy hirhedt betörővel több lakója van tegnap este óta. Krausz Bényt a hatvan utczai Goldstein fele vendéglő betörőjét, ki ezenkívül Debreczenben két ízben, Bustyaházán ugyancsak kétszer és Huszton egy ízben követett el betörései lopást s ki a katonai és polgári hatóságok kezéből „hétszer” szökött meg, a nyíregyházi esendőrség tegnap délután elfogta és a 7 óra 53 perczkor érkező vonattal talpig vasban

beszállította a debreczeni királyi ügyészség fogházába.

A bün sarában.

Huszonhárom esztendő, de máris kötélre éredt elvetemült gonosztevő Krausz Béni. Mint katona egymásután háromszor szökött meg ezredétől a nélkül hogy elfoghatták volna.

Az első bünt nyomon követte a többi. A katonaszökevény gyorsan sülyedt abba a fertőbe, melyből nincs szabadulás és csakhamar betörőnek csapott fel. Új minőségében gyorsan emelkedett és rövid időn belül hirhedtté, rettegetté tette nevét.

Rendszerint töltött fegyverrel járt a préda után, mint olyan állapotember, a ki esetleg a gyilkosságtól sem riadt volna vissza.

Vakmerő betöréseit egymásután követte el, a nélkül, hogy elfoghatták volna s ha már nehezen kézre is került, újabb furfanggal minden egyes alkalommal kijátszotta a hatóságokat.

A gázságok sorozata.

Debreczenben mutatkozott be első ízben a katonaszökevény.

A mult esztendő októberében Goldstein hatvan utczai vendéglőjébe tört be és más két helyen hasonló merénylet megkísérlése után — megszökött.

Huszt felé vette az utat, a hol el is fogták, de rálött a esendőrökre és elmenekült. Bustyaházán ismét letartóztatták — itt leütötte az örököt és újra megszökött.

A vér azonban ismét büntre csábította s a bustyaházi határban megtámadta a kocsiportát Rálött a kocsisra, a ki azonban közzévágott a lovaknak és szerencsésen elmenekült a bandita karmaiból.

A bünlajstrom még mindég kiesi volt — Krausz Béni hosszabbítani igyekezett.

Ejszakának idején visszalopódzott Bustyaházára és Weisz fakereskedő wertheim szekrényét megfurta és kirabolta, zsákmányával Nagyváradra szökött. Veszére tette, mert Nagyvá-

TÁRCZA.

A tarka czicza.

— A „Szabadság” tárczája. —

Irta: Elek Béla.

Ozsonna után voltunk. Néhány pillanatig még magasztaltuk a kitűnően sikerült mogyoró tortát s szerencsésnek nyilvánítottuk azt a fiézkót, a ki valamikor bájos készítőjét, Olguskát háziaszszonyának nevezheti, aztán átvonultunk az ibolyaillatos szalonba. — Kíváncsiság nyugtalanított mindenkit. Szilvás Gábor, a vídám vasuti főnök megigérte, hogy szellemeket fog idézni. Jó médium hírében állott. Szilvásné ő nagysága lelkesedéssel mesélte, hogy ha az ő férje ráteszi az asztalára a kezét, úgy himbálódzik jobbra-balra, mintha a tulvilág összes árnyai körötte forgolódának.

— Ugy-e, megmutatja édes Szilvás! — rimánkodott Nina néni, a ki végtelenül szerette volna, ha megboldogult uráról hallana intem dolgokat. Ugyan olyan nagyon kedveli-e most is a jó boroskát, mint a földön, sokszor megmutatta, ki a legény a csárdában.

Azután sorba könyörögtek neki Do-

bosné, Szatmáriné meg a kedves háziaszszony, az elmés Várkonyi Dezsőné. Csak Olguska hallgatott. Ugy látszott, ő nem szívesen fogadja a szellemek látogatásait szalonjukban.

— Látja, szólott hozzám — micsoda bolondságokat találnak ki! Rettenetesek ezek az asszonyok! Nem jobb volna zongorázni, énekelni... De szellemeket idézni?!

— Természetesen kellemesebb volna hallgatni a magácska tündéri játékát, a magácska andalító nótáit, de hát...

— Igazán szép kis szórakozásnak nézünk eléje! — folytatja durezza. Körül ülnek az asztalt, mondogatják az ábcét s nekünk hallgatnunk kell, mintha nyelvünk sem volna... Minek is hozta el most Bella néni a férjét? Ha ő nem volna itt, senkinek sem jutott volna eszébe ez a badarság! Miért nem ment el ő is a kaszinóba miut a papa! Oh, borzasztóak ezek a férfiak, mikor férjek lesznek! Unalmat vegyitenek még a kellemes órákba is.

Hamarosan megbánta a mit mondott. Aggódott, hogy érzékenységekben az én férfi voltomat is megsértette. Mosolyogva mentegette magát...

— Remélem, nem veszi magára? Én a régiekről és a mostaniakról beszélek...

— Oh, én kitűnő férj leszek! —

szóltam közbe. — Nem fogok a mai fád bábok nyomaiba lépni...

Tovább nem folytathattuk a esevegést. A kedves mama hozzánk lépett.

— Csitt, gyerekek! — szólt halkán. — Most már nem szabad beszélni!

Olguska kedvetlenül ült le a közeli zsölyére. En sem tehettem mást, eldobtam cigarettámat — mert a szellemek nem szeretik a füstöt! — s megadtam magam néma sorsomnak.

A kis virágasztalt a szalon közepére állították Dobosné, Szatmáriné, Nina néni és Szilvás Gábor köréje telepedtek. Megkezdődött a szeánsz...

Alig mult el pár pillanat, alig teték kezeiket a sima asztallapra, a szellemek jelentkeztek: az asztalka emelkedni kezdett... Nina néni halotthalvány lett. Dobosné reszketett, Szatmáriné sóhajtozott, Szilvás meg a bajusza alatt mosolygott... En úgy láttam, hogy az asztalka csodálatosan húzódik Szilvás felé. Persze. Persze! Hiszen ő volt a médium, ő a szellemek kegyeltje!

Elsőnek a Dobosné nagyapja jelent meg. Szegény asszony úgy megilletődött ezen a ritka látogatáson, hogy majdnem sirva fakadt. Mit is akarhat az ő jó nagyapája, a ki egész életében azal ostromolta, hogy pipatüllöket készítsen neki...

Az öreg ur azonban nagyon értel-

radon, hol újabb két betöréses lopást követett el Pataki rendőrfogalmazó elfogta. Weisz bustyaházi kereskedő 1000 koronával jutalmazta a haramia elfogóját.

Krausz Béni a váradi fogházban sem ijedt meg egyhamar. Ejszakának idején kifeszítette a cella ablakát és ezuttal is megszökött.

Krausz Bényt elfogták.

A nagyhirű gazember Nyiregyházának vette utját. Biztonságban érezte magát és újabb prédára lesett.

Egy csendőrkáplár ismerte föl a piactéren. Hozzálépett és megszólította:

— Ön Krausz Béni s a törvény nevében foglyom.

A veszedelmes frátert nem hagyta el a hidegvére és foghegyről választott:

— Tévedni tetszik — én Biró Géza hivatalnok vagyok.

A csendőr azonban biztosra vette a maga dolgát és szuronyt tűzve — engedelmességre szólította föl a meglepett embert, ki megkötözve vitte a csendőrlaktanyába.

Töredelmesen vallott a csendőrmester előtt és beismerte a személyazonosságát. Azonnal megmózták s elvették tőle a forgópisztolyt, mely szerencsére kivételesen nem volt megtöltve.

Vasra verték és vonatra ülve az esti órákban érkezett négy szuronyos csendőrral a megtört fogoly.

Az ügyészségnél Bálint Zsigmond kir. alügyész vette föl a jegyzőkönyvet. Krausz Béni a nyolczas számú cellát kapta, ugyanazt — a melyben eleinte Sóvágó János a kötél alól menekült félszemű rablógylkos ült.

Erdemes előd jeles utódja lett Krausz Béni, kire ezuttal méltó vigyázattal ügyel a debreczeni királyi ügyészség.

NAPI HIREK.

Veszelei Károly.

Költő volt és mindössze harmincznégy esztendő. Dombóváron lakott s onnan küldözgette gyönyörű verseit a „Hét“ nek. Onnan jön a halálhíre is.

Száraz, megdöböntö. Veszelei Károly szíven lötte magát, Veszelei Károly meghalt. Beteg volt, gyógyíthatatlan kór emésztette s megunta a szenvedéseket.

A magyar irodalomnak gyásza van. A kiválók legjelesebbike; az igazak legérdemesebbje tegnap óta halott.

Apolló fölkentje öngyilkos lett. Nincs többé — kiszenvedett.

Naptár. Április 12. Prot. Gyula — R. kath. Gyula; — G. kath. János; — Izraelita. Nisan 5.

Kereskedő ifjak d. lestélye félkilenczkor este az „Arany Bikában.”

Rabsegélyző egyesület ülése délután 5 órakor.

— **Április 11 a felső kereskedelmi iskolában.** A Kereskedő Társulat díszterme tegnap igen szép közönséggel telt meg, mely az ünnepségen résztvevő növendékekkel együtt kegyelettel adózott a nagy nap emlékének. Az ifjúsági énekkar Hymnusa után Szántó Sámuel dr. mondott igen szép megnyitó beszédet, majd Fenyő Imre zongorázott igen szépen. Kertész Kálmán szavaltat a zenekar játéka és Kovács Lajos felolvasása követte. Jamnik Etuska művészi zongorázott el néhány népdalt, majd Balogh Ilonka zongorakísérete mellett Bendé Imre szavalt „A vén cigány” című melodramát. Az énekkar éneke zárta be a szépen sikerült ünnepélyt.

A főreáliskola emléknapja. Szépen ünnepelte meg április hó tizenegyedikét

az állami főreáliskola önképzőköre, Farkas Sándor igazgató megnyitó beszéde után Papp József és Gottlieb Márton szavaltak. A fentiekon kívül a zenekar és énekkar is közreműködött. Az ünnepélyen vendégek is voltak jelen.

— **Emléket Dr. Bacsoni Lajosnak.** Az akezió, melyet dr. Bacsoni Lajos emlékének felállítása iránt indított a kollégium tanárikara, most az ifjuság körében is visszhangra talált. Az akadémia portáján kitett iven adakozásra szólítja fel társait Fráter Ernő a Jogász Segítő-egylet elnöke. Ugy értesültünk, hogy a felhívás már is szép eredménnyel járt.

— **Megyei élet.** Hajdúvármegye törvényhatóságának tisztviselői nyugdíj választmánya e hó 15-én kedden délelőtt kilencz órakor Rázsó Gyula alispán elnöke alatt ülést tart melyen Ferenecz Elek volt főszolgabíró és a Szoboszló járási hivatalszolga nyugdíj-ügye kerül tárgyalás alá. Ugyancsak kedden délelőtt tíz órakor a központi választmány is ülésezik az alispán elnöke mellett s az 1903-ik évre szóló ideiglenes választói névjegyzék összeállítására és közszemlére való kitétele iránt intézkedik. Az igazoló választmány Soltész Farkas várm. bizottsági tag elnöke alatt szerdán e hó 16-án tart ülést, melynek napirendjére Jánosy Zoltán bizottsági tag megválasztásának igazolása van kitűzve. Az előadó mindhárom ülésen Pákozdy Sándor vármegyei I. aljegyző lesz.

Előléptetett debreczeni vasutasok.

A kereskedelmi költségvetés letárgyalása után a Máv. igazgatósága április 1-től kezdődőleg a következő debreczeni vasuti hivatalnokokat léptette elő: A IV. rangfokozat első osztályába Pethő

metlen feleleteket adott. Bizonyára megszöve utról jött, elfáradt. Vagy tán el is felelt már az abe-t? Régen volt az, mikor foglalkozott betűvel!

Szilvásiné ünnepélyes hangon mondtotta:

— A, á, b, c, d, e, f, g . . .

Legalább negyvenszer hallottuk már a betűsorozatot, a kis diákok keserűségét, melynek nem tudásáért oly sok virgácsütést kell elviselniük. Melegen ajánlom is a mamáknak, hogy kedves eseményeket, ha nem akar az ábe a fejcskéikbe menni, vigyék el spiritista szeánszra! Fogadják, hogy ott megtanulja!

Kedztem unni magamat s kezdtem igazat adni annak a közmondásnak, hogy „unalom az ördög vánkosa.” Éreztem, hogy velem is az ördögök inelkednek. Nem is csodáltam. Hisz, ha Olgácskának haragos felhőkkel borított arcára néztem a félvilágot odaadtam volna ennek a szenásznak befejezéséért. Szegény Olgicza! Ha tudta volna, mi sors vár a palmasztalkára, bizonyára kitorne volna délelőtt egyik lábát, hogy ne kopogtathassák ki vele feleleteiket a földre járó szellemek . . .

Megszántam a szomorú kis leányt. De hogyan segítek rajta? Pokoli gondolatom támadt. Mögöttem a kereveten esendesen aludta álmát Miezi, a kedvelt házi ezicza. Hosszu farka végig terült a se-lyemrózsákon . . . Éreztem, hogy az ördög sugta e gondolatot De mit törődtem most azzal, bárhonnán származik is? Egy gondolat: a gondolatot kivétel követte.

Végig simította a Miezi puha bundáját, azután tarka farkán akadt meg a kezem s amugy magyarosan megszorítottam . . . Keserves macskanyávogás reszketett végig a levegőn . . . A szellemidézők megrettentek a váratlan hangra. Dobosné hirtelen elkapta a kezét az asztalkáról . . . Nem mozgott többé. Epen a legérdekesebb nyilatkozatnál szakadt félbe. Az asszonyok neheztelő pillantásokat vetettek felém, de Olguska oly jóízűen, oly boldogan kacagott, hogy azért elszenvedném a világösszes asszonyainak szemrehányását . . .

— Enyje, enyje! — mormogta Nina néni.

— És épen most! — kontrázott Szatmáriné.

— Ez igazán nem volt szép! szölt hozzám a kisasszony. — És te, Olga még nevetni tudsz rajta? . . .

Olgicza kacagott . . .

— Hölgyeim! — szólalt meg Szilvás.

— A szeánszot nem folytathatjuk. A spiritisztáknak szabályaik vannak, melyeket pontosan be kell tartani. A ki a szeánszot megzavarja, az többé nem vehet részt be . . .

Fölkelttem, hogy a másik szobába átmenjek. Szilvás tovább beszélt . . .

Olguskának is távozni kell! Nevetni nem szabad! . . .

Ugy, ugy! — erősítette a háziaszszony. — Menjetez ki, Olga, a szobádba! Ne zavarjatok itt bennünket . . .

Olguska vidáman futott utánam s mikor az ő kis szobájában voltunk, kezét nyujtott:

— Köszönöm! . . .

Azután leültünk. Beszélgettünk mindenféléről: színházról, zenéről, divatról s a jó Isten tudná, még miről . . .

A szalonban folyt tovább a szeánsz. Csodálatos! Ott idézgették a szellemeket, de egy édes szellem mihozzánk is beköszönt . . . Hogyan történt, magam

Színes étkészlet
5 forint és feljebb.

Kávés és teás készlet
2 forint 50. és feljebb.

Színes és fehér porcellán kilós edény üzlet.

Piacz-utcz 79. sz. alól május 1-én áthelyeztetik Széchenyi és Piacz-utca sarokházba. Gerébi üzlet mellett.

משך של פסח! Rendkívüli olcsó árak! משך של פסח

Imrét, Miksa Istvánt, Budanovics Bélát; a második osztályba Dezső Kálmánt, Faragó Ernőt, Gábris Mihályt, Strauss Ármint, Kubányi Árpádot és Géhl Györgyöt; a harmadik osztályba Werlin Sándort, Singlári Gyulát és Artimovich Antalt. Az V. nagyfokozat első osztályába Hegyi Jánost, Justh Gézát, Fintha Gézát s Hoffner Elek mérnököt; a második osztályba Kosdy András, Kubek Györgyöt, Mihálics Pált, Lengyel Károlyt, Gál Bélát, Czákó Adolfot és Balogh Jakab mérnököt; a harmadik osztályba Paál Gusztávot és Bernhardt Sándor mérnököt. A VI. rangfokozat első osztályába Kun Ignácot, a másodikba Turai Miklóst, Fischbein Sándort, Gerecz Gyulát, Klapka Endrét és Hajnal Lajost. Ez igen impozáns szám, de a debreczeni vasutasok általában még sincsenek megelégedve a kinevezésekkel. Különösen most nem, mikor az ország összes vasutasai oly nagy és méltányos mozgalmat indítottak fizetésrendezésük érdekében.

— **Elhunyt matrona.** Egy köztisztelőben álló nagykiterjedésű családot döntött gyászba a halál Kohl Adolf helybeli bőrnagykereskedő neje született Lövinger Hanni, ki életében nem szünetelt megáldozni soha a jótékony oltárán tegnap délután 70 éves korában jobblétre szenderült. A köztisztelt család iránt általános a részvétel. Temetése vasárnap délután lesz.

— **A polgári kerékpáros egyesület közgyűlése.** A polgári kerékpáros egyesület a hó hó 19-én esteli nyolcz órákor tartja meg évi közgyűlését az egyesület helyiségében. A gyűlés főbb tárgyai; az évi jelentések, választmányának a felmentés megadása, választások, alapszabályok módosítása lesznek.

— **Eljegyzés.** Kertész Endre adó-tiszt Nyiregyháza n eljegyezte

sem tudom. Véletlenül a kis Olga kezecskéje az enyémbe tévedt... Ugy éreztem, reszketett. Köröttünk röpködött a boldogság szelleme...

Vége volt a zsumnak. Szilvásékkal jöttem lefelé a lépesőkn. A vasuti főnök ur karon fogott s a fülembé sugta:

— Ugy-e, pompás szabályaik vannak a spiritisztáknak?...

— Igazán isteniek! — feleltem ábrándozva.

— Hajh, hajh! Én is voltam fiatal! — sóhajta.

— És akit egyszer kitiltanak a széanszról, annak soha sem szabad többé részt venni? — kérdeztem tőle, a jövőre gondolva.

— Soha! — kacagta.

Ezóta nyugodtan mentem a Várkonyiék zsurujaira.

Hanzóly Zsuzsika kisasszonyt Mezőberényből.

— **A rabsegélyző-egylet választmányi ülése.** A Debreczen városi és hajdúvármegyei rabsegélyző-egylet választmánya ma délután ötórakor a törvényszéki palotában levő esküdti váróteremben gyűlést tart, melyre az elnökség a választmány összes tagjait meghívja.

— **Az öngyilkos honvéd temetése.** A honvédkaszárnya önkéntes halottját Székely Lajos közvitét tegnap délután három órákor helyezték sirba. Egyszerű, de meghatározó eltakarítás volt. A gyászkozsit a harmadik honvédgyalogezred első századának kirendeltsége követte egy főhadnagy vezetése alatt. Az utca közönsége könnyes szemekkel nézte a tragédia utolsó felvonását — az öngyilkos honvéd végtisztességét. A feketével bevont katonadob gyászosan pergette a halotti bueszutatót; a koporsót leengedték a rögnyszolyába és ezzel véget ért a Székely Lajos szomorú históriája.

— **Veteménymagvak árusítása.** A vármegye központi szolgabírósa rendeletben meghagyta a megyebeli községek előjáróságának, hogy minden igyekezetükkel odahassanak, hogy a községekben a vetemény magvak (nevezetesen a burgondi répa, luczerna és fűmagvak) árusítása minél nagyobb arányokat öltön.

— **Felekezetenküliek Hajdumegyében.** A magyar királyi központi statisztikai hivatal megkeresésére Hajdúvármegye központi szolgabírósa most állítja össze a vármegye felekezetenküli lakosainak névsorát. A szolgabírói jelentés szerint csupán Balmazújvárosnak vannak olyan polgárai, a kik hit nélkül is jól érzik magukat. Összevissza negyvenen vannak és pedig 23 férfi, 17 nő. Harminckilencen az ev. református hitet hagyták eserbe, egy a római katolikus egyházat. Nem nagy szám, mindössze 40; kívánatos, hogy ne is emelkedjék.

— **A kereskedő-ifjak dalestélye.** Ma tartja meg táncszal egybekötött dalestélyét a „Debreczeni Kereskedő-Ifjak Dalköre”, mely mulatságról már említést tettünk lapunkban. A műsor kiváló pontjai lesznek Bernáth Gizella czimbalom szólója, Géva Veronka énekszámai és Nagy András ref. énekes kurucz dalai. Belépő-jegyek ára személyenként két korona, család-jegy négy korona. Jegyek kaphatók Szabó Lajos fiai, Zádor Lajos, Donogán és Somossy kereskedők üzletében. A műsor után tánc következik. Az estély kezdete nyolcz és fél órákor.

— **Nyolczéves tolvaj.** Kovács János Jókai-utczán lakó fűszerkereskedő négyszáz koronát készült feladni a postára. Az összeget kikészítette a kimérő asztalra s mikor el akarta küldeni, észrevette, hogy husz korona hiányzik belőle. A pénz ellopásával Fekete János 8 éves gyereket gyanúsította, kinek asztalos az apja és az üzletbe volt vásárolni. Az értesített rendőrség motozást tartott a gyermek szüleinek házában s kevés

idő múlva meg is találta az ellopott pénzt a gyalupad alatt levő homokban. A rendőrség ez ügyben megindította az eljárást.

— **Tartalékosok hadgyakorlatai.** A közös hadügyminiszter az idej hadgyakorlatok iránt legutóbb kiadott rendeletében a legénység behívását illetőleg úgy intézkedik, hogy a földmiveléssel foglalkozó tartalékosok oly időre hívandók be, midőn a gazdaságban nélkülözhetők; ellenben a tisztek és hadapródok csak igazolt sürgősség esetében kérhetik ideiglenes felmentésüket.

— **Pénzkezelés a népiskolákban.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter arról értesítette a belügyminiszteriumot, hogy több ízben fordult elő eset, hogy az állami és községi népiskolák pénzkezelésének megvizsgálása ügyében kiadott rendeletre hivatkozva, egyes szolgabírók, a helyett, hogy az iskolai pénzkezelést a helyszínen vizsgálták volna meg, az illető népiskolák gondnoksági elnökét ilyen ezéblől a szolgabírói székhelyre idézték be. Minthogy az ily dolog ellenkezik a helyes ellenőrzés, főleg pedig a pénztári kezelés lényegével, a belügyminiszter felhívta a törvényhatóság első tisztviselőit, hogy figyelmeztessék a járási főszolgabírókat hogy a vagyon és pénzkezelés megvizsgálását mindég a helyszínen teljesítsék, de soha sem a községgel előre közölt időben. A rendelet most érkezett le Hajdúvármegye alispánjához.

— **A régi levelező-lapok.** A posta és távirda-igazgatóság a következő figyelemztetést teszi közzé: A vidéki közönség egy részének tájékoztatására a következőkben még mindig nagy számmal érkeznek Budapestre négyfilléres levelező lapok, amelyek egyfilléres póttjeggyel nincsenek ellátva, s ennek folytán a kézbesítés alkalmával csak pótdíjjal megterhelve kézbesíthetők. — Az ebből származó kellemetlenségek és kezelési nehézségek megszüntetése céljából fölkérem a közönséget, hogy a négyfilléres régi kiadású levelezőlapokat a postáraadás alkalmával egyfilléres póttjeggyel saját érdekében okvetlenül lássa el.

Napernyő ujdonságok legnagyobb választékban kaphatók Bartha Kálmán fotériüzletében melynek megtekintésére a mélyen tisztelt vevőközönséget felkéri.

x. Öröndetes jelenség, hogy reklám mal silányarut nem lehet a forgalomban állandóan megtartani, mert a közönség mai felvilágosodottsága mellett egyedül csak a jóáru érvényesülhet. Erre támaszkodva mint *tösgyökerez magyar gyáros* ajánlom a legújabb francia módszer szerint készített kitűnő **Pármái ibolya szappant**, mely a frissen nedvett ibolya gyöngéd, kedves illatával bír s egy újabb módszer szerint hozzáadott bőrtömítő s üdítő szerrel készítve, oly kiváló mosdó szappan, hogy minden külföldit háttérbe szorít. Rendkívül szolid hatásánál fogva a *legérzékenyebb arcbőrűek* is nagy sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 2 k. 20 f. Készítője: **Szabó Béla** gyógyszerész, pipere-szappangyáros *Miskolczon* Főraktár: **Debreczenben Kálnai Lipót** urnál. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom s más mosdó szappanaim 20 fillértől lefelé kaphatók.

x. Fürdőzők figyelmébe. Az ujonnan átalakított és kibővített nagy erdei gőzfürdő holnap reggeltől kezdve ismét a közönség rendelkezésére áll, és pedig hétfőn, szerdán, pénteken

Halmágyi Sámuel női felöltők legnagyobb áruházába

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok: Női és gyermek felöltők, bluzok, övök, nyakdiszkek, napernyők dusválasztékban. **folyton érkeznek!**

ken nők részére. a többi napokon férfiak számára. A kád és gyógyfürdők állandóan és minden időben kaphatók.

„A Párisi Divat áruházában” a m. kir. főposta mellett. Tavaszi újdonságok! meglepő választékban érkeztek, Kabátok, Angol Gallérok, Palletók, Bluzok, Diszített női Kalapok, Napernyők, Gyermekek és leány ruháskákban és felöltőkben 2 évestől egész 14 évesig remek különlegességek.

x. Értesítés. Debreczen város n. é. közönségének tisztelettel hozom becses tudomására, hogy a nagyerdei vendéglő bérletétől megváltam, s most már minden tevékenységemet kizárólag a Dréher-féle söresarnok üzletnek szentelem. Legfőbb törekvésem lesz, hogy kitűnő ételek, tisztán kezelt italok, pontos kiszolgálással tegyem magamat még inkább érdemessé a n. é. közönség becses támogatására. Szíves pártfogásukat továbbra is kérve, maradtam tisztelettel: Márkus Jenő, vendéglős.

VIDÉKI HIREK.

Negyvenezer korona iskolákra. Szép jelét adta a tanügy iránt való meleg érdeklődésének a hajduböszörményi városi takarékpénztár. Negyvenezer koronát, mint ötévi tiszta jövedelmét, mely jótékonykezéltre van szánva, egyhangu elhatározással iskolai célokra adományozta. Ez összegből harmincegyezer koronát a hajduböszörményi ev. ref. népiskolák kapnak, hat-ezer koronát pedig a görög katolikus iskola építésére adott a takarékpénztár, melyért Fíreák Gyula munkácsi g. kath. püspök meleghangú köszönőlevelet küldött a városhoz. A takarékpénztár e nemes indulatra mutató adományozása nem szorul dicséretre.

Szétlépték a kutyák. Lantos Gáspár szentmáriai lakos — mint nekünk írják — már régebbi idő óta tapasztalta, hogy éjnek idején valaki bejár az udvarba és hol az éléskamrát, hol a vermet, vagy a baromfiólat dezmálja meg. Hogy a további lopásoknak elejét vegye, e hét elején a szállásról hozott haza két nagy komondor kutyát a ház őrzésére. A kutyákat nappal lánczlon tartották, éjszakára pedig szabadon bocsátották. Tagnapelőtt este 11 óra tájban Lantosné erős kutyaugatást, majd sikoltást hallott, de mert férje nem volt otthon, nem mert kimenni a szobából. Éjfél felé tért haza a házigazda, a kinek a felesége elmondta, hogy mit hallott, míg távol volt. Lantos ekkor lámpával a kezében kiment az udvarra s az udvar hátsó részében egy összemarczangolt férfit talált, ki azonban már meg volt halva. Arcza, melle, karjai és lábai teljesen össze voltak marczangolva. Lantos rögtön értesítette az esetről a csendőrséget, a mely megállapította, hogy az illető Szervány Mihály odaváló lakos és közeli szomszédja volt Lantosnak, a ki egész télen lopásból élt, s ez alkalommal is lopni ment a Lantos udvarába, sőt a kamraajtót egy álkulescsal már ki is nyitotta, a mikor a kutyák észrevették, lefogták és széjjelmarczangolták.

A jeges ember.

— Saját tudósítónktól. —

Budapesten a Váci-körut egyik házának kapuja alatt parázs kis botrány játszódott le tegnap reggel.

Hét óra felé járt az idő s a kapu alatt föltűnő izgatottan jól öltözött uriember járkált föl és alá. Minduntalan ki-kínézett az utczára, mintha várt volna valakit. Nemsokára befordult a kapun egy egyenruhás bank-szolga. Odalépett a lakók névsorát föltüntető táblához és megnyomta valamelyik villamos esengőjét.

A rákövetkező pillanatban a jól öltözött ur megragadta a bank solga karját és botjával többször feléje sujtott. A solga védekezett s ugyancsak hullottak az ütlegek jobbra-balra. A verekedés nagy tömeget csalt a ház elé s ott termett csakhamar a közeli 784. számú rendőr is, a ki elválasztotta egymástól a verekedőket s mind a kettőt bevitte a kerületi kapitányságra. Itt a tisztviselő előtt a jól öltözött ur, N. G. magánhivatalnok így vallott:

— Egy esztendeje lakom a váczi-köruton. Akkor költöztem be mostani lakásomra, a mikor megnősültem. A feleségem özvegy asszony volt, de a kitől kérdeztem, mind azt mondták, hogy tisztességes és erkölcsös életet élt. Az utóbbi két hónapban az asszony nagyon megváltozott.

Keresni, kutatni kezdtem a fordulat okát, de nem jutottam rá. Az utóbbi napokban föltűnt nekem, hogy minden áldott nap reggelén éles csöngetés hallatszik lakásom előszobájában. Megkérdeztem a feleségemet, hogy ki csönget. Azt feleli, hogy a jegeskoesis jelzi, hogy jeget hozott.

Megnyugodtam benne.

A csöngetés nem maradt el egy napig sem. Még vasárnap is csöngetett. Tegnap este megfájdult a fejem s jeget kértem a cselédemtől. Az asszony még nem volt otthon. De nem kaphattam, sőt a cseléd azt feleli: nem veszünk mi jeget sohasem. Most nyílt csak föl a szemem. Ma reggel korán keltem, lemnetem a kapu alá s megvártam a — jegest. Egyszerre bejött ez a solga s felesöngetett a lakásomba. Elfutott a düh, megkaptam s jól elpáhoztam. Most tessék megkérdezni tőle, hogy mért csönget föl hozzám mindennap.

A szolgát az eset nagyon megijesztette. Egyideig hebegett, dadogott, végre összeszedte magát és megvallotta, hogy őt a bank egyik tisztviselője bizta meg a csöngetéssel.

A csöngetés után néhány pereczel mindig megjelent a cselédeleány s átvette tőle a bankhivatalnok levelét.

A rendőrség a férjet s a bankszolgát nyilvános botrányért ítélte 30—30 koronára. A férj a bírságot menten lefizette s a solga vallomásáról hiteles másolatot kért, hogy megindítsa a válópört a felesége ellen.

INNEN-ONNAN.

A ki nem enged a 48-ból.

Sok esata tüzet átélt, Világost, Königráztól megjárt hadfiu került be a vasúthoz.

Megunta a jó atyafi a czibil életet s deres fejjel megint vissza kívánczolt a monderba. Valami jó akarója utján teljessédt is a sztte szándéka.

Szép kék bluzt kapott, vörös parolival a gallérján.

Peczkesen lépett az öreg a viczinálás ha-

talmas ura elé s úgy jelentette katonásan, hogy bevonult szolgálat tételre.

— Nó hát jól van, jól van öreg, csak becsülje meg magát, itt jó dolga lesz... Különb a 19-ik őrházhoz megy...

— Mán kérem alássan itt volna egy kéresem. 48-as honvéd voltam én, tessék a nassúgos urnak a 48-ik őrházhoz tenni hagy öljem el utolsó napjaim abba... úgy sincs sok már hátra.

— Nincsen annyi őrház, öreg!

— Hát akkor — szölt fejkargatva az öreg hadfi — legalább tessék az utolsóhoz tenni, hogy közelebb legyek a 48-hoz.

Ez a kívánsága aztán teljesült is.

Komjáthy nem lesz polgármester.

Az egész városban arról beszélget a fáma, hogy a mi jó öreg podesztánk: Simonffy polgármester megunta már a hivatal nehéz terheit s komolyan kezd gondolkozni a pihenés felett. Bár hiszi mindenki, hogy ez csak szándék marad, mégis megindult a találgatás, hogy ugyan ki is lenne az utód,

Sok nevet emlegettek, de a legérdekesebb mégis az, a melynek tulajdonosától ma ezt a levélkét kaptuk:

Kedves Barátom!

Kérlek légy szíves lapodban tudtul adni az illetékeseknek, hogy az esetleg megüresedő polgármesteri állásra semmi esetre sem reflex-tálok.

A vágy a festett világ után oly erősen ragad, a vér úgy visz, hogy nem tudnék más utra térni, mint a melyen most haladok.

Igaz hived

Komjáthy János

a debreczeni színház Makóba boldogult direktora.

A másolat hitelűl:

Lancelot.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET

Dal a „B” bérletről.

Magas a „C” az én dalomhoz,
Az „A” meg alacsony viszont;
Ó bérleteknek édes „B”-je
Véled kötök én hü viszonyt.
Az ábécéének nincs betűje,
Nincs, a mely hozzád fogható;
Te bérleteknek büvös „B”-je,
Te nekem drága, üdvadó.

A „B” napoknak nincsen párja,
A „B”-re lelkem várva vár;
A bérleteknek „B” estéjén
A hadnagy ur színházba jár,
A lajtinánd ur fess logényke
S egy kis leányka érte ég;
A „B” estékre ő is eljár
Ugy hiszem ennyi ép elég.

Ó nem a „B” betű az álmom;
S a hadnagy ur vajj mit nekem?!
Ön érdekel én szép tündérem
Önt zengi im ez énekem.
Hogy viszont önt meg ő érdeklí
És őt egy negyedik talán...
No e fölött már ön töprengjen
Ön hadnagyéhes kis leány.

Pierret.

Heti műsor.

Szombat: bérlet 154-ik szám „A” A modell.
Vasárnap: Délután félhelyárakkal Az arany-

ember.

Este: 194 szám. „A” Felhő Klári.

* Virágtakadás — Pillangó kisasszony.

Tegnap Murai vígjátéka került színre a főbb szerepekben Berlányi, Szigeti, Bart-háné, Faragó és Szökével, ki az utóbbi időben szépen és fokozatosan halad. — Utánna „A pillangó kisasszony” poetikus, gyönyörű zenéjét élvezték a zenekar pompás előadásában Marton Géza vezényletével. A czimszerepet Komlóssy

Emma játszotta, kivel együtt *Tóth Ilonka-Szigeti Lujza, Bartha és Szöke* érdes melnek megemlést. Ma *Suppé* kedve, operettje „A modell” kerül előadásra.

(—)

Forradalom Belgiumban.

Saját tudósítónk távirati jelentése.

A belgák még mindig forronganak, sőt úgy látszik, hogy csak most kezdődik az igazi felfordulás. Könnyen megeshetik hogy valóságos belháború lesz az utcái zavargásokból és tüntetésekből. A belga kormány kétségbeesetten kapkod, energikusan igyekszik orvosolni a bajt, de a forrongás már oly arányokat öltött, hogy aligha lesz eredményes a kormány akciója.

Harc a rendőrökkel.

A Népháza előtt tartott népgyűlés után nagy népesoportok jártak be a várost minden irányban. Az egyik tüntető csoport Schaarbeck külvárosba akart menni, de a polgárőrség szuronyszegezve megakadályozta benne. A Place Rouppeon összeütközés volt a tömeg és a rendőrség között. Mindkét részről revolverrel lőttek és néhány embert letartóztattak. Az Avenue Louisenál is tettelegességre került a dolog, a mely alkalommal több ember megsebesült. A rendőrség szétverte a néptömeget, a mely a zsinagóga előtt összegyűlt, de a rendőrök megint szétoszlatták. A város közepén sok házon, köztük gróf Merode szenátor palotában az összesablakokat beverték. Különösen heves volt az összeütközés a Rue Meniments-en, a Népháza mellett és előtt, a hol mindkét részről száznál több lövés dördült el és dulakodás volt, a melyben sok ember, köztük sok asszony és gyermek megsebesült. A sebesülteket a kórházba átalakított Néhszázban és kórházakban helyezték el. A mikor a tömeg az utcát el akarta torlaszolni, a csendőrség szuronyát használta, mire a tüntetők kövekkel dobálták meg a csendőröket. Ejjél tájban úgy látszott, mintha teljes forradalom volna abban a városrészben, a hol a népháza van. A közuti vasút sínjeit főlészdték és a Népháza előtt torlaszt állítottak a tüntetők. Ismételt közbelépése után a rendőrségnek sikerült a tüntetőket eltávolítani az utcákról és a Népházából, a hová sokan menekültek. Ejjél után 1 órakor úgy látszott, mintha helyreállt volna a nyugalom. A klerikális és liberális lapok elítélik a tegapi zavargásokat.

A szociálisták tüntetése.

Tegnap este nagy szociálista tüntetés volt. Nagy néptömeg járta be az utcákat és szabad ég alatt gyűlést tartott, a melyen a szónokok heves beszédekben felszólították a munkásokat, hogy kedden kezdjék meg az általános sztrájkot. A közbelépő rendőrséget kövekkel dobálták meg. A verekezésben két rendőr és több tüntető megsebesült, összeütközések alkalmával három rendőrtisztviselő megsebesült és sok embert letartóztattak, a kiket még most is fogva tartanak. Ma falragaszokon közzéteszik a polgármester hirdetését, a mely minden gyülekezést megtilt. Brüsszel és a külvárosok polgármesterei közös intézkedéseket fognak tenni a zavargások elfojtására. A népházában a nyugalom helyreállításánál csendőrök és a polgárőrség vadász-századai támogatták a rendőrséget. A mint a hatóság kiadta a paratuesot, hogy a Népházát erőszakkal kell kiüríteni, a szociálisták vezérei kijelen-

tették, hogy megteszik békés uton. Erre aztán rögtön helyreállt a rend.

A megrohant templom.

A polgármester megtiltott minden tüntetést. A tilalom ellenére több tüntető csoport verődött össze és zeneszóval bejárta az utcákat. Az egyik csoport a Népházából jött. Mikor a Rue Madeleine-en a Magdolna templom elé értek a tüntetők, beverték a templom ablakjait. A városháztéren vad sipolást vittek véghez a tüntetők. Azután a boulevardok felé vették útjokat. A „Semleges zóna” nevű városrészt, a melyben a királyi palota és a ministeriumok vannak, sok rendőr, esendő és hamarjában behívott polgárőrség őrzi.

KÖZGAZDASÁG.

Tőzsde.

Budapest, április 11.

Ünnep miatt zárva.

TÁVIRATOK.

Körber Budapesten.

(A „Szabadság” eredeti távirata.)

Körber osztrák miniszterelnök ma Budapestre érkezik, hogy Széll Kálmánnal tovább folytassa tárgyalásait a kiegyezés ügyében. Körbert tegnap délelőtt a király külön kihallgatáson fogadta.

Lángokban álló község.

(A „Szabadság” eredeti távirata.)

Régaszentgyörgy torontálmegyei nagyközség lángokban áll. Az összes környékbeli tüzoltókat összehívták.

Az oranjei hadműveletek.

(A „Szabadság” eredeti távirata.)

Oranjében befejezték a kombinált hadműveleteket. Ezek a hadműveletek nyugatról kelet felé Oranje északnyugati kerületeire terjeszkedtek ki. Az angolok elfogtak hat embert és sok hadiszert ejtettek zsákmányul.

Olaszország és Svájc.

(A „Szabadság” eredeti távirata.)

Az Olaszországgal való diplomáciai érintkezés megszakításáról írva, konstatálják a lapok, hogy a szövetség tanács úgy cselekedett, a mint az ország méltósága megköveteli és meg vannak róla győződve, hogy az incidens hamarosan el fog intéződni. A Genfer Journal azt mondja: Számítunk a két kormány bölcsességére, a mely meg fogja akadályozni hogy a szakítás, a mely csak véletlen lehet, kedvezőtlen következményeket vonjon maga után a két nép viszonyára nézve, a melyeket igen régi barátság fűz össze. A Neue Züricher Zig. azt mondja, hogy a személyes tapintat kérdéséből diplomáciai incidens csináltak. Remélhető, hogy az esetet nem fogják még jobban felfújni, és hogy az illetékes tényezőknek sikerülni fog a két ország között a normális barátságot viszont helyreállítani.

A GYERMEK.

Regény;

Írta: **Boy-Ed Ida.**

Fordította: **Gelsei Gyula.**

7.

(Folytatás.)

Willibald ott állott az ajtóban s átnézett a tulsó oldalra, ahol ezalatt feloszlott a csoport. A gyermekek mind sorban állottak, cipőjüket dugták a vízbe amely a csatornából a kapu előtt folyt; a nő ezalatt a vendéglőssel beszélgetett.

— Milyen fiatal — mormogta Willibald — öt gyermek anyja s mégis csupa üdösség, csupa báj,

Nem Pahlenné az a nő, hanem a testvére, csak hogy nagyon hasonlítanak egymáshoz. Az volna Önnek való feleség — mondá az asszony kissé csipősen.

Willibald fülig pirult. A hirtelen felöltő gondolatokat elnyomta az az érzés, hogy ez az asszony még mindig ellensége.

— Oh igen — mondá daczosan — majd átlovagolok, hogy megismerkedjem a kisasszonnyal. Olyan hallatlan dolognak tartja, ha újból megnősülök?

— Csak következetesnek. Hiszen, azért kellett Ellának távoznia.

— Asszonyom — szólott Willibald reszkető hangon — Ellának nagyon zokon esnék, hallaná, hogyan beszél Kegyed.

A nő arezán gúnyos mosoly jelent meg.

— Így szokták a férfiak. Annak a szívnek a jóságára hivatkoznak, amellyel szemben maguk szívtelenek voltak.

Willibald szeme mindig a gyermekken függött, feleségével együtt mindig kerülte Pahlénékat, éppen ezek miatt a gyermekek miatt, akinek a hite hozzájuk is eljutott.

— Nem mennék be inkább a szobába? — kérdezte az asszony.

Willibald mély sóhajjal vált meg a kedves képtől.

Az egyszerű szoba a munka nyomait mutatta. A varróasztalán félig kész gyermekruha hevert. Az ablaknál asztalka állott, rajta tinta és könyvtélek.

(Folyt. köv.)

Városi Színház



Szombaton 1902. évi április hó 12-én,

„A” bérlet.

A MODELL.

Operette 3 felvonásban.

Személyek:

Perezzi Sylvia — Szigeti Lujza.
Stella, leánya — Bárdos Irma
Stirió Tamás, szalámigyáros — Nagy Gyula.
Tantini, festő — Békeffy Lajos.
Clava, székfőnök — Négrádi Albert.
Coletta, mosónő — Komlóssy Emma.
Madrtai, fiatal tiszt — Székely Gyula.

Kezdeté este 7 és fél órakor.

Kiadó laptulajdonosok:

Dobschorb és Popovits.

Czipők!

Legolcsóbb bevásárlási forrása

Guttman Jakab utóda,

Kizárólagos
czipő üzlete.

piacz, Dr.
Ujfalu-
ház, Hungáriával
szemben.



mely 15 év óta fenn áll, mint
kiválónak elismert **CZÍPŐ**
üzlet.

Szolid árak és minőség te-
kintetében nagy választék, min-
den e szakmába vágó árukból.

Ezen üzlet egészben is átadatik

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Márkus Miksa

piacz 7. Vecsey ház.

A tavaszi idényre

kalapok, uri és gyermek ruhák

legolcsóbban beszerezhetők

Csapó-utczán,

BALLA MIHÁLY

üzletében.

KÁVÉ

Fiuméből Fiuméből

5 kg. MANILLA 13 kor. 50 fill.

5 kg. NEW-CUBA 15 korona.

5 kg. CUBA-KÁVÉ 16 kor. 50 fill.

5 kg. SOERABAJA 16 kor. 50 fill.

Híressé vált **KÁVÉKEVERÉK**
kitünő . . .

2 Soerabaja) Külön-külön
1, Modjokerto-Jáva)
1, Sratros Mocca) csomagolva.

5 kg. 19 korona 16 fillér.

!!! Több nem létezik !!!

Elvámolva és hőmentve minden
egyéb költség nélkül utánvétellel vagy
a pénz előzetes beküldése után küld a

**FIUMEI
KÁVÉBEHOZATALI
. TÁRSASÁG**

FIUMÉBŐL: VIRAG JENŐ
POSTAFIÓK 77.

Uj havi és heti részlet üzlet!

Hatvan-utca 2. Bignió-házzal szemben.

Minden nős és éves lakással bíró
egyén csekély

heti vagy havi részletekben

vásárolhat nálam:

valódi szepességi vászon és da-
maszk arukat, kész férfi és női öltö-
nyöket, továbbá tavaszi és őszi női
kabátok és gallerok, schiffon és grad-
lik, tükör és képek és még sok itt
fel nem sorolt e szakba vágó ezikkék.

A legújabb divatu férfi öltö-
nyök úgy készen mint a szövetek,
kaphatók.

Tisztelettel

ke

KAISER SALAMON.

Kitünő minőségű homoki
fajbor kapható kicsinyben
és nagyban Hunyady ut-
czán 9 szám alatt, kere-
kes Geza földb rtokosnál.

Fogorvosi műtermemet

e hó 25-étől kezdve Bethlen utca 54. sz.
alól Kossuth-utca 26. szám alá (Kardos-
féle ház) helyezem.

Dr. Winkler Jenő

egyetemes orvos tudor
fogorvos.

= ELITE = FÉNYYIRDA

Piacz-utca 51. Bank-palotával szemben.

A legkényelmesebben berendezve!

Elsőrangú kivitel! Legolcsóbb árak! Legszebb képek! Legtartósabb képek!

Mindennemű felvételek — házonkívül is — eszközöltetnek.

Photo-Email-, Platin- és Pigment-képek.

Életnagyságu Platin-kép 12 keronától.

GYÁRI RAKTÁR fényképészeti cikkekben

Shak és Amateur fényképészek részére.

Nagy választék fényképezőgépekből 5 keronától feljebb.

Minden Amateur, ki egy gépet vesz, szakszerű oktatásban részesül, ingyen.

Fényképek kidolgozása eivállaltatik. Sötét kamra rendelkezésre áll a t. cz. Amateur urak részére.

APRÓ HIRDETESEK

Minden apró hirdetés, a mely 10 szót tartalmaz, e rovalban husz fillérért lesz közzétéve: Minden további szó közzétételét 4 fillérért eszközöljük. Vidéki tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a levélbélyeg a válasza beküldetik. Vidékiek az utalvány szelvényére is rávezethetik a hirdetéseket.

A KINEK
smeretség híján
háztartásra
nevelőre
üzletlátsra
üzletvezetőre
könyvelőre
segédre
ispánra
vinczellőre
kalesárnőre
gazdasszonyra
szakácsnőre
szobaleányra
szolgállóra
kocsisra
házmesterre
stb.-re
van szüksége

A KI
eladni vagy venni kíván
butort földet
bort szőlőt
üzletet stb.
házat

A KI BÉRBE

adul kíván

birtokot üzletet
házat lakást stb.

adja fel hirdetését

a

„SZABADSÁG”

kiadóhivatalánál.

Luczerna,
répamagvak és búk-
kőny legolcsóbb és leg-
jobb minőségben **Deutsch**
Albert és Flá magkeres-
kedésében kaphatók
Hatvan-u.

10 év óta fennálló

havi és heti részletűle-
temben a tavaszi áruk
nagy választékban meg-
érkeztek és áremelés
nélkül árusítatnak **Kohn**
Hermann Hatvan-u.

Üzleti berendezés

állvány-pult olcsó árért
eladó. Megtekinthető Kos-
suth-utca 15 szám.

Hol a jó és olcsó!

Fazekas Kálmánnál
Hatvan u. 4 sz. (Koszo-
rus-ház), hol mindennemű
földfesztekek valamint pill-
lanat alatt száradó szob-
bapadló és butor lak-
kok, firnisz, vékony és
vastag asztalos enyv 38
kr. kilója és minden e
szakmába vágó cikkek
olcsóbban mint bárhol a
nagyérdemű közönség ren-
delkezésére állanak.

Legalkalmasab ajándék

egy fényképező kamra.
Kellemes szórakozás és
hasznos időtöltés. Ingyen

oktatás és utasítás. Tes-
sék ár apot kéri



Komáromi József fény-
képezési szaküzle-
teből, Debreczen, Pi-
acz 12.

Vaj,

naponta friss
kilója 1 frt. 20 kr-ért
kapható
DEUTSCH LAJOS
fűszer kereskedésében
Piacz-u. 38.

2 világos

pinzehelyiség kiadó
Batványi-utca 1. sz. alatt
értekezhetni ugyanott a
házmesternél.

Vérpiros narancs,

nemesfaj körte és
zöldségek kaphatók
Czeglédy és Polgárnál.

!! Üzlet helyiség változás miatt !!

Értesítjük a t. közönséget, hogy
a raktáron levő férfi-, női- és
gyermek cipők, kalapok, ingek,
nyakkendők, legújabb divatu nap-
ernyők, blousok, miederek stb.

Május hó 1-ig

minden elfogadható áron
kiárúsítattnak.

Tisztelettel

Székely Jenő és társa
Piacz és Miklós-utca sarok.

Gallérok drbja 10 kr.

Hallatlan

olcsó árban kapható

egy teljes férfi-öltönyre

való ruhaszövet bármily színben, a ta-
vaszi és nyári idényre 3 méter

2 forint 75 kr-ért.

A vállalat készpénzfizetés mellett ösz-
szevásárolja a posztgyárosoktól a visz-
szamaradt árukat és így ily hallatlan
olcsó árban bocsátja eladásra. Nincs te-
hát semmi félrevezetés benne, hogy ily
mesés olcsó árban kaphatók e ruhaszö-
vetek, melyeknek minden darabja válo-
gatott minőségű, divatos mintájú és
megéri a vételár kétszeresét.

Megrendeléseket csak utánvétel mellett
eszközölünk.

A nagy forgalom miatt és tekintetbe
véve a rendkívül olcsó árat, mintákat
nem küldünk.

Vidéki megrendeléseknél a szín meg-
jelölése elegendő.

Központi ruhaszövet-kiviteli vállalat
Budapest, V., Ferencz József-tér.

Gerébi Füiöp utódai cég

Debreczenben.

ajánl mindenféle friss töltésű bel- és külföldi

ásványvizeket és forrástermékeket

a legjutányosabb árban

Hazai hírneves ásványvizeinkből különösen ajánlhatók a

**Borszéki, Bikszádi, Margit, Mohai-Ágnes, Parád
és Szolyvai források.**

magy raktára a legkitünőbbnek ösmert

Vásártelki Moorföldnek.

Valamint folyton friss minőségben kapható

Karlsbadi, Franzensbadi, Darkau és Halleini forrás só.

A legbiztosabb,

és évek hosszú sora óta leg-
jobb bevált

Gazdasági magvak

Konyhakerti magvak

Direct erfurti Virágmagvak

KONTSEK GÉZA

előbb Gaszner Károly

magkereskedésében

Kossuth utca 7. sz.

Kaphatók

Nagyfogyasztóknak és

viszont elarusítóknak

jelentékeny kedvezmény

Nagyképes árjegyzék ingyen.

Megérkeztek!

A legszebb tavaszi ujdonságok

női divat szövetekben

Bluz selymekben,

Tennis, chiné és

De laine szövetekben,

napernyőkben.

Szabó Lajos fiai

üzégnél,

Debreczen — Rózsater.